
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

RÉSUMÉ

À l’heure actuelle, les conseillers communaux dans 
les zones monocommunales ne prêtent pas le même 
serment que les membres du conseil de police dans 
les zones pluricommunales. La présente proposition 
de loi vise à instaurer un même serment pour les 
deux catégories.

SAMENVATTING

Momenteel leggen gemeenteraadsleden in de 
ééngemeentezones en de politieraadsleden in de 
meergemeentezones een verschillende eed af. Dit 
wetsvoorstel strekt ertoe eenzelfde eed in te voeren 
voor beide categorieën.
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tot wijziging van de wet van 
7 december 1998 tot organisatie van een 

geïntegreerde politiedienst, gestructureerd 
op twee niveaus, voor wat betreft de 
eedaflegging van politieraadsleden

(ingediend door de heer Filip Dewinter, 
mevrouw Barbara Pas en de heer Jan Penris)

modifiant la loi du 7 décembre 1998 
organisant un service de police intégré, 

structuré à deux niveaux, en ce qui concerne 
la prestation de serment des membres 

des conseils de police

(déposée par M. Filip Dewinter, 
Mme Barbara Pas et M. Jan Penris)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt, in aangepaste vorm, de tekst 
over van het voorstel DOC 53 1492/001.

Artikel 20bis van de wet van 7 december 1998  tot 
organisatie van een geïntegreerde politie, gestructu-
reerd op twee niveaus, laat de leden van de politieraad 
in de handen van de voorzitter van het politiecollege de 
volgende eed afleggen: “Ik zweer getrouwheid aan de 
Koning, gehoorzaamheid aan de Grondwet en aan de 
wetten van het Belgische volk”. 

Op de webstek www.info-zone.be lezen we in de 
link “Infozone, een link tussen federale politie en lokale 
politie” in een antwoord van de FOD Binnenlandse 
Zaken op de vraag “Welke eed of eden zweren de 
gemeente raadsleden in de ééngemeentezones van 
het Vlaamse Gewest en de politieraadsleden in de 
meergemeentezones?” het volgende: “Gelet op het 
feit dat de gemeenteraadsleden die de politiematerie 
behandelen, zetelen uit hoofde van hun hoedanigheid 
van gemeente raadslid (en dus niet zijn verkozen in deze 
materie), volstaat dat ze de eed als gemeenteraadslid 
m.a.w. de decretale eed afleggen overeenkomstig 
art. 7, § 3, van het Gemeentedecreet.

Bij de installatie van de gemeenteraden in het 
Vlaamse Gewest, vanaf 2 januari 2007, zal dus in de 
ééngemeentezone uitsluitend de decretale eed worden 
afgelegd, ook al vergadert en besluit de gemeenteraad 
in deze zones over politiedossiers.

De verkozen gemeenteraadsleden van wie de ge-
loofsbrieven werden goedgekeurd, leggen, vóór ze 
hun mandaat aanvaarden, in openbare vergadering 
de volgende eed af in handen van de voorzitter van de 
installatievergadering: “Ik zweer de verplichtingen van 
mijn mandaat trouw na te komen”.

Ter vergelijking: de verkozen politieraadsleden uit 
de meergemeentezones, maar niet de burgemeesters, 
leggen in de politieraad de in het artikel 20bis, § 1, WGP 
bedoelde eed af.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, moyenant 
certaines adaptations, le texte de la proposition de loi 
DOC 53 1492/001.

Conformément à l ’ar ticle 20bis de la loi du 
7 décembre 1998 organisant un service de police inté-
gré, structuré à deux niveaux, les membres du conseil 
de police prêtent le serment suivant entre les mains du 
président du collège de police: “Je jure fidélité au Roi, 
obéissance à la Constitution et aux lois du peuple belge”. 

Sur le site internet www.info-zone.be, dans le lien 
“InfoZone, un lien entre la police fédérale et la police 
locale”, nous lisons, dans une réponse du SPF Intérieur 
à la question “Quel(s) serment(s) prêtent les membres 
du conseil communal dans les zones de police mono-
communales en Région flamande et les membres du 
conseil de police dans les zones pluricommunales?”, 
ce qui suit: “Étant donné que les membres du conseil 
communal qui traitent les matières policières, siègent 
en leur qualité de membre du conseil communal (et ne 
sont donc pas élus dans cette matière), leur prestation 
de serment en qualité de conseiller communal, à savoir 
le serment décrétal, suffit conformément à l’article 7, 
§ 3, du décret communal.

Lors de l’installation des conseils communaux en 
Région flamande, à partir du 2  janvier  2007, seul le 
serment décrétal sera prêté dans les zones mono-
communales, même si le conseil communal se réunit 
et statue sur des dossiers de police dans ces zones.

Avant d’accepter leur mandat, les conseillers commu-
naux élus dont les pouvoirs ont été approuvés, prêtent 
le serment suivant en séance publique entre les mains 
du président de la réunion d’installation: “Je jure de 
respecter fidèlement les obligations de mon mandat”.

À titre de comparaison: les membres élus du conseil 
de police des zones pluricommunales, à l’exception des 
bourgmestres, prêtent le serment visé à l’article 20bis, 
§ 1er, de la LPI, au sein du conseil de police.
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Alvorens in functie te treden, worden de overeenkom-
stig artikel 18 of artikel 19, tweede lid, verkozen leden 
van de politieraad tot de eedaflegging opgeroepen door 
de voorzitter van het politiecollege. Zij leggen in zijn 
handen de volgende eed af: “Ik zweer getrouwheid aan 
de Koning, gehoorzaamheid aan de Grondwet en aan 
de wetten van het Belgische volk”.”

Mutatis mutandis gold deze regeling ook nog in 2013.

Naar analogie van de eedaflegging in de politieraden 
van ééngemeentezones lijkt het de indieners van dit 
voorstel wenselijk dat de mandatarissen die lid worden 
van de politieraad uit meergemeentezones ook de eed 
herhalen die ze als gemeenteraadslid hebben uitge-
sproken, maar nu in handen van de voorzitter van het 
politiecollege.

Omdat het in beide gevallen over gemeenteraadsle-
den gaat die een mandaat van politieraadslid opnemen, 
valt een onderscheid in eedaflegging tussen leden van 
ééngemeentezones en meergemeentezones niet te mo-
tiveren. Bovendien is het logisch dat eenzelfde categorie 
mandatarissen — i.c. gemeenteraadsleden — eenzelfde 
eed aflegt voor eenzelfde functie.

Ten slotte zijn de indieners van oordeel dat de be-
staande eedformule oubollig en gedateerd is en best 
door een neutrale, maar duidelijke eed wordt vervangen 
waarin de mandatarissen zich specifiek op de verplich-
tingen van hun mandaat richten.

Filip DEWINTER (VB)
Barbara PAS (VB)
Jan PENRIS (VB)

Avant d’entrer en fonction, les membres du conseil 
de police, élus conformément à l’article 18 ou à l’article 
19, alinéa 2, sont appelés par le président du collège 
de police à prêter serment. Ils prêtent entre ses mains 
le serment suivant: “Je jure fidélité au Roi, obéissance 
à la Constitution et aux lois du peuple belge”.”

Cette disposition était toujours appliquée, mutatis 
mutandis, en 2013.

Par analogie avec la prestation de serment au sein 
des conseils de police des zones monocommunales, 
nous estimons souhaitable que les mandataires qui 
deviennent membres du conseil de police des zones 
pluricommunales répètent également le serment qu’ils 
ont déjà prêté en tant que conseillers communaux, mais, 
dans ce cas, entre les mains du président du collège 
de police.

Dès lors qu’il s’agit, dans les deux cas, de conseillers 
communaux qui exercent un mandat de membre du 
conseil de police, rien ne justifie la distinction établie 
dans la prestation de serment entre les membres de 
zones monocommunales et de zones pluricommunales. 
Qui plus est, il est logique qu’une même catégorie de 
mandataires, en l’occurrence des conseillers commu-
naux, prêtent le même serment pour la même fonction.

Enfin, la formule existante étant, à nos yeux, vieillotte 
et désuète, il serait préférable de la remplacer par un 
serment neutre mais clair, dans lequel les mandataires 
se focalisent spécifiquement sur les obligations décou-
lant de leur mandat.



50527/001DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 20bis, §  1, eerste lid, van de wet van 
7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, wordt 
vervangen als volgt:

“Alvorens in functie te treden, worden de overeenkom-
stig artikel 18 of artikel 19, tweede lid, verkozen leden 
van de politieraad tot de eedaflegging opgeroepen door 
de voorzitter van het politiecollege. Zij leggen in zijn 
handen de volgende eed af: “Ik zweer de verplichtingen 
van mijn mandaat trouw na te komen”.”

29 september 2014

Filip DEWINTER (VB)
Barbara PAS (VB)
Jan PENRIS (VB)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

L’ar ticle 20bis, §  1er, alinéa 1er, de la loi du 
7  décembre  1998  organisant un service de police 
intégré, structuré à deux niveaux, est remplacé par la 
disposition suivante:

“Avant d’entrer en fonction, les membres du conseil 
de police, élus conformément à l’article 18 ou à l’article 
19, alinéa 2, sont appelés par le président du collège 
de police à prêter serment. Ils prêtent entre ses mains 
le serment suivant: “Je jure de respecter fidèlement les 
obligations de mon mandat”.”

29 septembre 2014
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